

从周口看中国空间站

□记者 王慕晨

本报讯 11月25日，中国空间站过境周口时最佳观测时间是06:13:25到06:18:58，持续时间近5分钟。

公开资料显示，中国空间站大约每90分钟绕地球一圈，一天可绕地球15圈以上，只要抬头仰望星空，都有机会追逐到那颗美丽的“中国星”。

中国空间站过境周口的信息是如何查询的？市民可以使用“天文通”等小程序或专业App查看所在地的过境信息。在天气晴好的情况下，即使是在城市中心也能轻松观测到。如果运气好，中国空间站漫步苍穹的画面一晚上会看到好几次。如果想在周口上空看到空间站，首先，开启位置定位，微信搜索进入“天文通”小程序，点开右下方程序栏，在小程序的菜单栏找到“中国

空间站近期过境”图标，在这里可以看到你所处的位置、中国空间站过境信息和最佳观测时间。

使用什么设备器材才能拍到中国空间站过境周口？在很多人看来拍星星拍空间站是件“很专业”的事情，需要专业的技术和专业的设备，其实一部手机或一台相机就可以轻松搞定。北京市资深天文摄影爱好者王俊峰介绍说，当过境开始时，中国空间站会慢慢出现，随着

反射角度的改变，它的亮度会逐渐增加。用肉眼看到夜空中快速移动的中国空间站后，就可以迅速将它置于镜头之中，采用视频录制即可。“拍照片的话，需要遵循低感光度、慢速曝光的原则，镜头视角尽量覆盖过境全过程，连续拍摄。拍完后，用电脑修图软件将照片批量处理后再堆栈叠加在一起，就能得到一张完整的过境照片。”王俊峰说。



11月24日，周口技师学院学生在认真进行实践操作。一直以来，我市高度重视职业教育发展，在科学谋划布局、优化专业结构、深化产教融合上下功夫，全面提升职业教育质量，为国家输送了一大批技术人才，为全市经济社会发展提供了人力资源和技术支撑。①5

记者 孙安平 摄

建行周口分行

打造外省在周人员身边的“政务服务大厅”

本报讯 近年来，“互联网+政务服务”一直是人们热议的话题，打造数字政府，推动数字化转型，提升政务服务能力，始终是政府关注并亟待解决的问题。建设银行始终牢记作为国有大行的责任与使命，积极探索政务服务的创新路径，在国务院办公厅相关部门的指导下，整合全国建行政务资源，倾力打造网点智慧柜员机“跨省通办”专区，变身成为老百姓身边的“政务服务大厅”。

为切实做好广大外省在周人员能够通过建行网点轻松实现办理政务服务事项的工作，根据《国务院办公厅关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》（国办发〔2020〕35号）中提出的关于“跨省通办”应聚焦保障改善民生，围绕教育、就业、社保、医疗、养老、居住、婚育、出行等异地办事需求的相关要求，建行周口分行按照政府和上级行要求，积极推进政务服务事项的部署推广工作。

截至目前，建行周口分行已经成功实现辖区内29家网点120台智慧柜员机在线查询和办理山东、河北、山西、陕西、湖南、江西、黑龙江、湖北、福建等九个省共270个政务服务事项的业务，其中涵盖公积金、医保、人社、发改委、公安、不动产、民政、卫健、交通、税务、教育、住建、市监、文旅等多个政务服务领域，为广大外省在周人员提供了便利的跨省办理政务服务事项服务。

网点智慧柜员机“跨省通办”专区是建设银行助力政府数字化转型，提升政务服务能力的大胆尝试，是畅通市场经济循环，促进社会要素自由流动的大胆创新。建行周口分行希望通过这一举措，能够对地方政务服务办理渠道进行扩展延伸和有益补充，为周口地区老百姓的日常生活带去便利。

据了解，下一步建行周口分行将继续深耕政务服务领域，积极配合建行总行及河南省分行完成近千个政务服务事项的改版上线工作，实现网点政务服务事项的全国通办。政务服务事项实现全国通办将进一步丰富银行网点的功能，让人们进一步享受到互联网时代创新产品的便捷性、普惠性，真正做到为百姓谋幸福，为群众干实事。（李明）

记者探盘昌建永宁府：

渐入“家”境 美好可期

□记者 王河长

本报讯 周口人民公园内秋色尚未褪去，树叶倒映在湖面上，如诗如画的美景浮现在眼前。人们置身其中，打球、下棋、跳舞、聊天、散步，其乐融融。

目及公园西侧，一片壮观的高层建筑拔地而起，与周口市中医院隔路相望。新中式的建筑样式为片区形象增色不少，此处就是昌建永宁府项目。

繁华周家口，始于永宁集。“永宁”二字在周口人心中有着独特的分量。永宁府，单从项目名称来说，就给人增添了几分亲近感，不免让人想去打探一番。

在项目工作人员带领下，记者进入施工现场，由于项目正在进行楼体外墙粉刷和室内公共区域铺砖，院子里显得有些安静，闫庄小学学生放学时的欢快声隐约可以听见。每栋楼的外墙均悬挂着多个欠供外墙粉刷使用的吊篮，随着工人师傅们手臂挥动，大楼渐渐有了家的模样。

中午时分，工地上近百名工人陆续从吊篮上、施工电梯上回到地面，地面上一下热闹起来。“既要

讲速度又要讲质量，再过几天外墙粉刷工作就将全部完成。”一位工人告诉记者，他们大都多年从事这个工种，经验丰富。与此同时，另有几十名工人在室内公共区域铺设瓷砖。

来自河南一建的项目施工负责人告诉记者，在严格落实疫情防控措施和确保安全、质量和环保的前提下，他们科学组织、倒排工期，上足施工人员和机械设备，采取交叉施工等方式，安排好主体工程 and 辅助工程的相互衔接和配合，于今年1月10日完成主体结构施工。

作为国家房屋建筑工程施工总承包特级企业，施工方有着一套严苛的质量管理体系。尤其在细节处，在工程施工前，他们制定有效的技术措施，解决好“渗漏、堵、泛、空、裂、砂、粗、污”等质量通病。严格控制材料质量，择优使用，以高质量的材料（成、半成品）来保证工程的质量，并把好材料检测和试验关口。

下一步，项目将进入门窗安装和园林绿化施工。昌建永宁府也将以准现房的态度呈现在大众眼前。

受疫情和市场不景气的叠加影

响，不少楼盘出现延期交房的情况。越是特殊时期越能体现企业的实力和担当。

昌建永宁府日新月异的施工进度让业主们不为能否按时交房而担忧，也彰显了开发企业的实力。

选购房哪些因素最重要？有人说是地段、品牌，也有人说是环境、配套，这些对于处在主城区公园旁的昌建永宁府来说自然都不在话下。但还有一个需要考虑的重要因素，就是户型。

了解完项目的建设的质量和进度，记者进入一套建筑面积约133平方米的大面宽样板间。该户型主卧、次卧、客厅三开间朝南，三个卧室互不干扰；从玄关到客厅，从客厅到卧室，动静分离设计，使得生活井然有序；餐客双厅一体，纯南朝向，满厅阳光外接宽景阳台；南北双阳台，一个酿生活，一个酿诗意。

一套设计合理的高品质新居，让人感受到家的温暖。

人则宁静，出则繁华。建筑工作者们倾注心血与时间精雕细琢，昌建永宁府从一纸蓝图逐步呈现出“家”境，兑现品质人居的承诺，让置业者的美好憧憬逐渐落地。